

今年我市已建成102座旅游公厕——

“高颜值”公厕，让游客“方便”更方便



□记者 朱艳艳

3日，今年“奇景栾川爽夏狂欢节”高速免费活动启幕后的首个周六，栾川县陶湾镇协心村迎来了一大批游客。

“没想到小山村里的厕所竟然这么干净、漂亮，公厕里还有专门的母婴室，方便给孩子换纸尿裤。”来自郑州的游客左女士刚到游客中心，就对这里“高颜值”、高标准、人性化的旅游公厕大为赞赏。

豫西建筑风格颇具民俗特色，与山村民俗协调融合。内部设施则十分现代，洗手池、面镜、第三卫生间、母婴室、休息室等设施一应俱全，随处可见的绿色盆栽也让人倍感舒心。此外，公厕内还有专门配备的保洁人员不间断地打扫卫生，现场闻不到异味，看不见水渍。

厕所是文明的重要窗口，是旅游过程中必不可少的基本要素，关系到城市的整体形象。如今在我市各旅游景区、旅游线路沿线、旅游娱乐场所等地，这样的高品质旅游公厕随处可见。它们在带给市民、游客方便的同时，也成为一道道亮丽的风景线。

按照《2019年洛阳市重点民生实事工作方案》的要求，今年我市将新建(改造)106座旅游公厕。截至

目前已建成102座，预计9月底前全部建成。

“旅游公厕‘三分靠建、七分靠管’，做好厕所管理维护工作，是保证旅游公厕发挥效益的关键。”市文化广电和旅游局相关负责人表示，经过多年实践和探索，我市采取了市场化、多元化投融资建管模式，加大招商引资力度，推广“以商建厕、以商管厕、以商养厕”机制，鼓励专业化、集团化、连锁经营的企业和社会团体积极参与厕所建设管理。

此外，厕所“所长”的上岗，也为旅游公厕的管理打开了一扇大门。马海利是陶湾镇政府的一名工作人员，他还有另一个身份，即协心村游客中心厕所的“所长”。今年7月，该厕所投入使用后，一日三查成了他日常工作的一部分。确保设施完好无损、清扫人员在岗、卫生保洁到位等，这些都是他的分内之事。

“干净的如厕环境、舒适的如厕体验，能够直接提升乡村旅游的整体形象，不容小觑。”马海利说，让他颇为自豪的是，很多游客就是从这里开始对农村旅游公厕有了新的认识。

小厕所、微空间，大民生、显文明。截至目前，我市已先后建成760座旅游公厕，建设成果斐然，不仅拉动了旅游产业大发展，而且带动了社会文明大进步。下一步，我市将继续完善旅游公厕布局、建设、提升工作，同时开展一系列文明如厕主题活动，进一步推动广大游客增强文明如厕意识。

我市开展危险化学品隐患排查治理工作

5家企业生产许可证被注销

□记者 李三旺 通讯员 胡婷婷

本报讯 日前，我市集中开展了危险化学品隐患排查治理工作。记者从市应急管理局获悉，此次排查共发现问题1721个，5家企业生产许可证被注销。

此次排查主要针对各县(市)区辖区内危险化学品生产、储存、经营、使用企业，以及全市各加油站和涉及使用危险化学品的工贸企业。

我市共有危险化学品生产企业46家，危险化学品经营(储存)企业664家(含加油站604家)，危险化学品使用企业(使用许可证)1家，一般化工企业52家，医药企业26家，烟花爆竹经营(批发)企业20家。

据介绍，市应急管理局共组织成立了18个互查工作组，对全市危险化学品生产、经营储存、一般化工

等161家企业开展集中检查，共发现问题1721个。排查出的问题形成清单，当场向企业进行反馈，并移交当地县(市)区应急管理局依法处理。对检查中发现存在重大隐患、一时难以整改的企业，责令企业立即停产整改；对不具备安全条件的企业，由检查组提出关闭建议，交由当地应急管理局提请当地政府进行关闭。

在此期间，全市763家危险化学品生产、经营储存(含加油站)、一般化工企业，也开展了自查活动，共排查出隐患3093个。

截至目前，在集中排查出的1721个问题中，已完成整改的有487个，已立案17起，5家企业生产许可证被注销。市应急管理局相关负责人表示，该局将对存在重大生产事故隐患的企业进行挂牌督办。

全民健身 运动快乐



健步走展示

□记者 常书香 通讯员 沈鸿灿/文
记者 李卫超/图

今年8月8日是我国第11个“全民健身日”。3日，河南省“全民健身日”洛阳分会场活动暨洛阳市第三届社会体育指导员技能交流展示大赛在新区体育中心体育馆举行，该活动由市体育局、市体育总会主办。

健身气功操、幼儿篮球赛操、空竹表演、广场舞、太极拳、拉丁舞、花样健走……围绕“全民健身 健康洛阳”等主题，来自全市的7支全民健身运动表演队约1200人拿出各自绝活儿，享受运动健身的快乐。



广场舞

局长当“导游”讲“规划故事” 邀“业余规划师”建言 市规划展示馆举办市民接待日活动

□记者 李东慧 通讯员 游进南

“听人说市规划展示馆建得不错，就想着去参观参观，没想到还有意外收获。”昨日，家住洛龙区瀛洲路的王爱华逢人便讲上周末的故事。

3日，恰逢周末，王爱华与几名老邻居相约来到市规划展示馆参观。

10时许，讲解正式开始。“大家好！欢迎您来到洛阳市规划展示馆，我是今天的导游。下面由我给大家讲讲‘规划故事’。”一名身穿白衬衣的讲解员说。

简单开场白后，这名讲解员从序厅到历史展区，从现代展区到未来展区，逐一向参观者介绍。中原城市群、“一中心六组团”、综合交通、洛阳龙门站综合交通枢纽、“四河三渠”综合治理……在讲解中，王爱华等人对市委、市政府近年来的一些布局有了更深入的了解。一个多小时时间

里，讲解员带着大家逐一参观了上下两层近20个展厅。

“谢谢大家，我是今天的讲解员，市自然资源和规划局局长李松涛。”直到讲解员说完，40多名跟随参观的游客，才知道讲解员的真实身份。

在活动结束后，李松涛专门留下来为王爱华等人讲解了小游园规划布局等情况，并表示会与辖区部门对接，看她们小区附近是否有合适区域布局游园。“哪里需要规划游园，群众意见最有代表性。”李松涛表示，“开门办规划”就是要让更多“业余规划师”走进规划、了解规划、建言规划，从而使规划更好体现人民意愿。

据介绍，今后每个周末市规划展示馆都会举办市民接待日活动，每次会由市自然资源和规划局领导或业务科室负责人为市民做“导游”，面对面倾听群众意见建议。